
Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-23 de abril de 2018- 
 

Aos vinte e três dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezoito, 

nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José 

Soares”, às 18h23min, realizou-se a Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência 

dos nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros e Flávio da Cruz Abbasi). Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Informou o Senhor Presidente, que 

se encontravam a disposição dos senhores vereadores, na secretaria da Câmara Municipal, os 

BALANCETES DA RECEITA E DA DESPESA, REFERTENTES AO MÊS DE 

MARÇO DE 2018. Na sequência, a ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando 

continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse 

a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira 

Valadão, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. 

Em seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor 

Prefeito e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na Secretaria da 

Câmara Municipal. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do Projeto Apresentado. PROJETO DE LEI Nº 28, DE 2018, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA. “Reajusta a remuneração dos servidores do Quadro de 

Pessoal da Câmara Municipal da Estância Balneária de Itanhaém, e dá outras providências.” 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento do projeto às 

Comissões Permanentes. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 531/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Lonete F. Souza e Silva, 

localizada no Bairro Ivoty.” Indicação nº 532/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

roçada e limpeza de vala na Rua Olívio Tavares de Oliveira, no Bairro Jardim Mosteiro.” 

Indicação nº 533/2018. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de limpeza e 

manutenção da Rua Olívio Tavares de Oliveira, esquina com a Avenida Tiradentes, no Bairro 



Jardim Mosteiro.” Indicação nº 534/2018. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de 

limpeza e manutenção da Rua Dom José Gaspar A. da Silva, esquina com a Rua Artur Bernades, 

localizada no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação nº 535/2018. “Indica ao Executivo, o serviço 

de tapa buraco na Rua Jaime Lino dos Santos, em frente ao número 85, localizada no Bairro 

Balneário Savoy.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: Indicação nº 

559/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e restauração dos bueiros, bem como 

limpeza, roçada de toda extensão, da Rua João Carlos Donner, localizada no Bairro Balneário 

Tupy.” Indicação nº 560/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de desobstrução de bueiro 

em toda extensão da Rua Antônio Parreiras, localizada no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 

557/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de disposição de um coletor para lixo, do tipo 

caçamba, na Rua Antônio Parreiras, localizada no Bairro Belas Artes.” VEREADOR HUGO 

DI LALLO: Indicação nº 521/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua 

Ingá, em toda suaextensão, localizada no Bairro Santa Julia.” Indicação nº 522/2018. “Indica 

ao Executivo, o serviço de tapa buraco, bem como limpeza e roçada na Rua Suécia, localizada 

no Jardim São Fernando.” Indicação nº 523/2018. “Indica ao Executivo, a notificação do 

proprietário do terreno localizado na Rua Henrique Bernadelli, esquina com a Rua Garcia 

Bento, no Bairro Belas Artes, objetivando a limpeza e manutenção do mesmo, nos termos da 

legislação vigente.” Indicação nº 524/2018. “Indica ao Executivo, a implantação de Lixeiras 

Ecológicas em frente as escolas de nosso Município.” Indicação nº 525/2018. “Indica ao 

Executivo, em caráter de urgência, a limpeza e roçada da Rua Manoel Alves de Oliveira, em 

toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Jamaica.” VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 529/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada, limpeza e a manutenção da malha asfáltica, em toda a extensão da Avenida 

Emídio de Souza, localizada entre os bairros: Jardim Oásis e Satélite.” Indicação nº 536/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua da Glória, em toda sua extensão, 

localizada no Bairro Gaivota.” Indicação nº 537/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza de vala, roçada e tapa buraco na Rua Osvaldo Sagge, em toda sua extensão, localizada 

no Bairro Umuarama.” Indicação nº 538/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza da 

galeria no final da Rua Manuel Francisco Lisboa, localizada no Bairro Belas Artes.” Indicação 

nº 539/2018. “Indica ao Executivo, a revitalização do calçamento da Rua Padre Conde, altura 

do número 303, localizada no Bairro Suarão.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA: Indicação nº 555/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

limpeza em toda extensão da Rua Vinte e Quatro, localizada no Bairro Luizamar Mirim, 

Gaivota.” Indicação nº 556/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, desobstrução 

de vala e nivelamento em toda extensão da Rua Nelson Rodrigues Vicente e da Avenida Monte 

Zuma, ambas localizadas no Bairro São Fernando, lado morro.” Indicação nº 558/2018. 

“Indica ao Executivo, que faça gestão junto à Elektro objetivando a instalação de 04 (quatro) 

braços de iluminação pública na Avenida Marginal, a partir do número 155, localizada no 

Bairro Jardim Guacyra, lado praia.” Indicação nº 561/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 



de recapeamento de asfalto de toda extensão da Avenida Pedro Walmoré de Araújo, da Rodovia 

a Linha Férrea, localizada no Bairro Jardim Grandesp.” Indicação nº 562/2018. “Indica ao 

Executivo, que faça gestão junto à Elektro objetivando a instalação de 04 (um) braços de 

iluminação pública na Rua Celeste de Jesus dos Santos, a partir do número 2.053, localizada no 

Bairro Chácara Bopiranga.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 

520/2018. “Indica ao Executivo, a criação do PAT itinerante, (Posto de Atendimento ao 

Trabalhador), a fim de atender as necessidades dos munícipes que encontram dificuldades 

sociais e logísticas para locomoção.” Indicação nº 526/2018. “Indica ao Executivo, a instalação 

de lixeira pública na Avenida Albert Sabin com a Avenida Vereador Armando Ferreira, 

localizada no Bairro Ivoty.” Indicação nº 527/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de 

nivelamento das lajotas na Rua Curitiba, localizada no Balneário Gaivotas.” Indicação nº 

528/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de redutor de velocidade, do tipo lombada, em 

toda a extensão da Avenida Marginal, lado praia, localizada no Bairro Vila Loty.” Indicação 

nº 530/2018. “Indica ao Executivo, a manutenção e reforma do muro no Ginásio Municipal de 

Artes Marciais Ayrton José Pereira, situado na Rua Professora Alice Teixeira de Saraiva, n° 62, 

localizada no Bairro Belas Artes.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: 

Indicação nº 540/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, manutenção e reparo do 

calçamento da Rua Campininha, localizada no Bairro Jardim Laranjeiras.” Indicação nº 

541/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de vala na Rua José Alves da Silva, 

localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 542/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de 

tapa buraco na Rua Oscar Simões de Carvalho, altura do nº 320, localizada no Bairro Cidade 

Anchieta.” Indicação nº 543/2018. “Indica ao Executivo, o término do calçamento da Rua 

Estanislau Gerônimo, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 544/2018. “Indica ao 

Executivo, a limpeza e roçada da Rua Bias Fortes, nas proximidades da E. M. Zuleica Barros 

de Assis, localizada no Bairro Jardim Tanise.” VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA: Indicação nº 545/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de desobstrução das 

tubulações na Avenida Walter Miranda, localizada no Bairro do Jardim Tropical.” Indicação 

nº 546/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Professor 

Augusto Ribeiro de Carvalho, no trecho entre as ruas Mambú e Avanhandava, localizada no 

Bairro Suarão.” Indicação nº 547/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com 

lajotas na Rua Espirito Santo, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 548/2018. “Indica 

ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Leocadio José Correa, até a Rua 

Hortências, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 549/2018. “Indica ao Executivo, junto 

ao Departamento de Vigilância Sanitária, providências para a realização de vistoria no imóvel 

localizado na Rua Manoel Moreira Senne, ao lado do nº 208, no Bairro Chácara das Tâmaras.” 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 550/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de poda das árvores na Rua Cunha Moreira, no trecho entre as Avenidas 

João Batista Leal e Condessa de Vimieiros, no Centro.” Indicação nº 551/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Avenida Paraná, no trecho 



compreendido entre a Avenida Conceição de Itanhaém e a Rua Sorocaba, no Bairro Cidade 

Jardim Coronel.” Indicação nº 552/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção 

e/ou substituição dos aparelhos de ginástica na Praça Geraldo Alberto Alves, no Bairro 

Umuarama Parque Itanhaém.” Indicação nº 553/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

nivelamento do asfalto na esquina das ruas Cidade Iguape e Oscar Simões de Carvalho, em 

frente ao número 05, localizada no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação nº 554/2018. “Indica 

ao Executivo, a limpeza e desassoreamento para escoamento das águas pluviais, na Rua José 

Manoel Lourenzo Leiro, no trecho entre os números 500 e 1.000, localizada no Bairro no Jardim 

Magalhães.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

indicações ao Senhor Prefeito. A seguir, tendo em vista a ausência na Mesa Diretora do 

Segundo Secretário (Vereador Hugo Di Lallo), o Senhor Presidente solicitou ao nobre Edil 

Silvio Cesar de Oliveira para que ocupasse a Segunda Secretaria (ad-hoc). Em seguida, tem 

início a deliberação dos requerimentos. Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, 

que procedesse a leitura dos requerimentos pautados. A pedido do nobre Edil Alder Ferreira 

Valadão, o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM 

BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 06 

(seis) votos favoráveis. Tendo sido aprovado o pedido de votação em bloco, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos pautados. 

REQUERIMENTO Nº 48/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira 

Santos. “Solicita à Elektro, informações acerca da extensão da rede elétrica até o final da 

Estrada do Raminho, no Bairro Loty, reiterando o Requerimento nº 33/2017.” 

REQUERIMENTO Nº 49/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA 

VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, 

junto à Secretaria de Saúde, à Secretário de Educação Cultura e Esporte e à Secretária de 

Desenvolvimento e Assistência Social, informações sobre a o Programa Intersetorial que 

envolve as três Secretarias criado em 2011 - PROGRAMA CUIDAR.” REQUERIMENTO 

Nº 50/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 

pelos nobres edis: João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias 

de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, junto à Secretaria de Educação, 

Cultura e Esporte, informações sobre o Programa Aprendizado do Futuro implantado no 

Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 51/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações 

acerca de previsão de reajuste da Bolsa Auxílio paga aos Estudantes participantes do Programa 

de Estágios da Prefeitura Municipal de Itanhaém.” Concluída a leitura dos requerimentos, é 

realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 48/18, 49/18, 50/18 E 



51/18, sendo todos os requerimentos APROVADOS com 06 (seis) votos favoráveis. Fizeram 

o uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão e Silvio Cesar de Oliveira, onde 

procederam suas justificativas de voto. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Alder Ferreira Valadão para fazer a entrega da Moção de Pesar nº 10, de 2018. Não 

havendo mais matéria a ser deliberada no expediente dos senhores vereadores, o Senhor 

Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. 

Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, José 

Domingos Gonçalves Silva, Alder Ferreira Valadão, Silvio Cesar de Oliveira e Rodrigo Dias 

de Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 19h06min. 

Reiniciados os trabalhos às 19h18min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores 

que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência dos nobres edis: Edinaldo dos 

Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi e Hugo Di Lallo). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas 

em sessão secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 11, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Moção de Aplausos e Reconhecimento à 

servidora pública Rosana Filippini Bifulco Oliveira pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Itanhaém.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 12, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos 

Policiais Civis de Itanhaém.” Concluída a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, 

o Senhor Presidente informou que se encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência 

especial, de autoria dos vereadores, aos Projetos de Lei nos 27 e 28, de 2018, de autoria do 

Executivo e da Mesa Diretora, respectivamente. Tendo os requerimentos obedecidos as normas 

regimentais nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

informou, ainda, que os referidos projetos estavam inclusos na Ordem do Dia. Na sequência, 

tem início a Ordem do Dia. Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, que 

procedesse a leitura dos projetos pautados. PROJETO DE LEI Nº 27, DE 2018, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual de que trata 

o inciso X do artigo 37 da Constituição Federal, referente ao ano de 2018.” O projeto é colocado 

em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 06 

(seis) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 28, DE 2018, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA. “Reajusta a remuneração dos servidores do Quadro de Pessoal da Câmara 

Municipal da Estância Balneária de Itanhaém, e dá outras providências.” O projeto é colocado 

em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil Peterson Gonzaga Dias. O projeto continua em 

discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 06 

(seis) votos favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou 

a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da 

palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Wilson Oliveira Santos e Rodrigo Dias de 

Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou 



os senhores vereadores para a QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada 

no dia 7 de maio de 2018, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h36min. Para 

constar, eu, _____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de 

Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala 

“Dom Idílio José Soares”, vinte e três de abril de dois mil e dezoito. 
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